

## 短新闻

## 一条过道两家反目 现场查看巧解纠纷

通讯员 徐盼

本报讯 近日,常山县法院芳村法庭上门调解,化解了一起邻里纠纷。

2020年9月,徐某将靠近邻居饶某家一侧的过道用水泥浇筑,饶某认为这水泥过道影响了自家菜园排水,于是强行将水泥凿开。双方发生肢体冲突,各有不同程度受伤。徐某将饶某诉至法院,要求饶某支付各项损失7万余元。

在庭前会议中,承办法官充分听取了双方当事人的意见后,对双方开展了庭前辅导,并提出了折中赔偿方案,获得了双方的认可。

为彻底解决纠纷,法官组织双方查看现场,并分析相邻道路积水原因,确定改造方案为:徐某将屋檐下2根外接导水管延伸至下水涵洞,饶某将凿开的水泥过道修复。双方都同意改造方案。

法官提醒,根据民法典规定,不动产的相邻各方应当按照有利于生产、方便生活、团结互助、公平合理的原则,正确处理相邻关系。随着村民产权意识的提高,相邻纠纷增加,但如果用武力解决问题,不仅会激化矛盾,还可能构成刑事犯罪。

## 妻子闹着要回老家 他从12楼扔下行李箱

通讯员 鹿萱

本报讯 因夫妻间发生口角,丈夫为阻拦妻子离开,竟一把夺过行李箱,从12层高楼阳台抛下。近日,湖南籍男子赵某因犯高空抛物罪,被温州市鹿城区法院判处有期徒刑7个月,缓刑1年,并处罚金5000元。

49岁的赵某在温州务工,与妻子蔡某住在鹿城区某小区12层。今年4月5日上午,两夫妻因琐事发生争吵。蔡某当场收拾行李要回老家,赵某上前阻拦,拉扯间,赵某将一个红色、重21斤的行李箱从所在房间阳台处抛下。

小区监控显示,行李箱坠入树丛,剐蹭到从小区公共道路经过的金某右手臂后,掉落在金某等人身边。

案发后,赵某家属代为赔偿金某等人2000元并取得谅解。

法院审理后认为,被告人赵某从建筑物抛掷物品,情节严重,其行为构成高空抛物罪。法官分析,本案中,赵某高空抛物的行为系因家庭矛盾一时冲动引发,抛物地点系在人流较少的小区内部,且未造成人员受伤或者财物损失,并考虑到赵某事后积极赔偿并获得被害人谅解,故对其宣告缓刑。若高空抛物行为发生在人员密集地段或者导致他人受伤等严重后果或有多次抛物行为等,则不宜适用缓刑;若构成危害公共安全等犯罪的,还应依照处罚较重的规定定罪处罚。

## 英烈保护工作联络站 挂牌成立

通讯员 揭晓芳

本报讯 近日,开化县检察院英烈保护工作联络站在县退役军人事务局挂牌成立。检察机关将依托联络站,充分发挥检察公益诉讼职能,对侮辱、诽谤英烈的不法行为以及破坏英烈纪念设施和革命文物等现象,积极开展相关调查、监督和保护行动,守护好红色资源。同时,检察机关加强与退役军人事务局等部门沟通协作,着重在线索核查、法律惩处等方面信息共享,形成工作合力,并通过广泛宣传,促进形成公众自觉保护烈士纪念设施、捍卫尊崇英烈的社会氛围。

据了解,开化县将把英雄烈士纪念设施保护与革命旧址保护充分融入到红色旅游精品线路,深入贯彻省政府近日发布的《关于新时代支持浙西南等革命老区振兴发展的实施意见》,使开化革命老区焕发新的光彩。

## 图说平安

## 乘着风凉反邪禁毒

通讯员 朱海萍

本报讯 夏夜,村民吃完晚饭喜欢到广场上“乘风凉”,观看村里组织的文艺演出或露天电影,杭州市富阳区万市镇政府充分利用这一时机,到各村进行反邪禁毒宣传。

活动现场,大家观看精彩的文艺表演,志愿者发放各类宣传资料,并通过面对面交流的方式,用真实的案例、生动的语言,向群众揭示邪教反人类、反科学、反社会的本质;警示吸毒对个人、家庭、社会的危害,让在场村民对防范和抵制邪教毒品有了更加深刻的认识。

此外,工作人员还开展防范电信网络诈骗宣传,告知电信网络诈骗的常见手段以及防范措施,提高村民识骗、防骗、拒骗能力,守护好村民的“钱袋子”。



## 连夜调解情感纠纷

临海杜桥派出所公安调解室自成立以来,常常在夜间开通“绿色通道加急诊”,及时调解矛盾纠纷。今年以来,已化解情感类矛盾纠纷90多起,调解率达98%。图为近日,专职调解员何文清连夜调解一起夫妻情感纠纷。

通讯员 叶明銮 摄



## 消防车送来生活水

近日,海盐县部分地区因供水主管道迁移而发生大面积停水。得知消息后,当地消防救援部门立即安排消防车送水,解决居民的生活用水问题。

通讯员 潘静怡 摄



## 法官上门心理疏导

日前,台州市黄岩区法院宁溪法庭法官来到一非机动车交通事故责任纠纷案当事人家中,核查此案相关证据,面对面释法,并给予心理疏导。

通讯员 黄法 摄



## 平安点滴

## 推进智能模块应用

通讯员 芮宣

本报讯 近日,为深化破产审判领域数字化改革,作为全省法院破产案件智能化审判模块开发工作试点单位之一的瑞安市法院,举办破产案件智能化审判模块应用推进会。来自温州地区的39家管理人代表参加了会议。

会议介绍了新模块的研发背景,还分别就法官端、管理人端、当事人端、协助执行端等4个子模块进行了操作演示,现场模拟了债权人会议功能场景应用。下一步,瑞安市法院将继续做好模块优化工作,积极助力营商环境优化。

## 公证参与执前督促

通讯员 刘竹柯君 苏琴芳

本报讯 日前,在玉环市公证处的参与下,玉环市法院在执行立案前顺利解决了一起案件。

胡某、陆某于7年前协议离婚,约定房产由胡某及2个女儿共有,同时为陆某设立居住权。但陆某一直未办理过户手续。经公证处多次协商,当事双方就房屋具体共有份额及居住权期限达成补充协议,办理了过户手续。

近4个月来,公证处已参与执行督促案件867件,督促到位金额413.17万元,执行收案数同比下降12.71%。

## 营造更优法治环境

通讯员 高贝 王梦婷

本报讯 台州市路桥区法院不断提升司法审判能力,依法妥善处置涉企审执案件,以主动作为为民营经济健康发展营造更优法治环境。

该院依法审理涉企买卖、借款、建设工程、加工承揽等纠纷,正确划分当事人合同责任和公司责任;妥善审理民营企业涉股权质押、三角债、互联网担保等案件,准确把握借贷案件的裁判尺度,降低企业融资成本;严格控制涉企民商事案件审限,通过降低平均审理天数,提高审理效率,降低当事人诉讼时间成本。

## 看展沐浴廉政清风

通讯员 罗莹冰

本报讯 为深入推进党史学习教育,感悟红色精神、沐浴廉政清风,近日,丽水市莲都区法院组织全体干警参观“清廉之干”清廉丽水建设三周年成果展。

此次展品类型丰富,各具特色,吸引干警们驻足观看。“这次作品展对我们党员干警的启发很大,我们必须知敬畏、守底线。”该院机关党委副书记何长泉说。

近年来,莲都区法院通过“廉政套餐”教育,不断吹响清廉号角、充盈清风正气,为司法为民营创造了风清气朗的环境。

## 任性抽烟追悔莫及

通讯员 张祖豪

本报讯 近日,温岭市法院开庭审理一起失火案,当庭分别判处被告人林某某、谢某某有期徒刑8个月,缓刑1年。

2月7日,谢某某、林某某在温岭市大溪镇方山村陶夏山上干农活时,忍不住抽起了香烟,结果引发山林火灾。

法院审理认为,被告人谢某某、林某某因过失引发森林火灾,过火林地面积达3.15公顷,其行为已构成失火罪。鉴于两被告人案发后自首,且自愿认罪认罚,赔偿被害方损失并取得谅解,依法从轻处罚。